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KA 3 PODPORA RODIN NA PRŮSEČÍKU SOCIÁLNÍCH SLUŽEB A ŠKOL 

Jedná se o jednu z pěti aktivit projektu realizovaného MAS POLIČSKO na území obcí Poličska v rámci 
projektu Podpora rodin a sociálního začleňování na Poličsku financovaného z OP Z+.   
 
CÍLOVÁ SKUPINA 
Cílovou skupinou projektu jsou rodiny ohrožené riziky z více stran - často se jedná o sociálně 
znevýhodněné rodiny na okraji společnosti, rodiny, které jsou rozpadlé, potýkají se s finančními 
problémy a dluhy, se závislostmi, s nezaměstnaností, slabými rodičovskými kompetencemi, rodiny, 
které nespolupracují se školou a mají nízkou motivaci ke vzdělávání svých dětí. 
Zaměříme se na rodiny, které vychovávají děti ve věku odpovídajícím především 1. stupni ZŠ a MŠ. 
Naše dlouhodobá spolupráce v SVP s ohroženými rodinami ukazuje, že se do sítě podpory dostávají 
rodiny příliš pozdě, v našem případě, až když je dítě na 2. stupni a jeho chování už přerostlo z rizikového 
do problémového.  
 
CÍL AKTIVITY 
Cílem aktivity  je účinně podpořit rodiny s dětmi, které jsou ohroženy sociálním vyloučením nebo 
školním neúspěchem z důvodu sociálního znevýhodnění. Na základě vybraných témat je cílem činnosti 
koordinátora na průsečíku škol a sociálních služeb zajistit, aby děti a rodiny v ohrožení dostaly včas 
komplexní a koordinovanou podporu. Dalším cílem je  vzájemná spolupráce a setkávání mezi školami 
a sociálními službami, koordinace a efektivní využívání regionální sítě podpory pro ohrožené rodiny. V 
případě úspěchu projektu bude na konci jeho realizace vytvořená spolupráce mezi školskou a sociální 
oblastí tak, aby se k ohroženým rodinám dostala pomoc ve fázi, kdy jejich problémy ještě nenabyly 
takového rozsahu a kdy také zdroje a ochota rodiny svoje problémy řešit nejsou ještě zcela vyčerpané. 
 
NÁPLŇ AKTIVITY 
Součástí KA 3 je pokračování aktivit projektu č. 1 -  činnosti koordinátora na průsečíku sociálních služeb 
a škol.  Zaměříme se na rodiny, které vychovávají děti ve věku již od MŠ. Naše dlouhodobá spolupráce 
v SVP s ohroženými rodinami ukazuje, že se do sítě podpory dostávají rodiny příliš pozdě. 

➢ Zřízení pracovní pozice koordinátora, jehož činností bude: 
a) aktivní oslovení škol koordinátorem - kontaktování školského poradenského pracoviště 

jednotlivých ZŠ, vedení škol, poradenských pracovníků škol s možností spolupráce. Pokud 
budou ochotni spolupracovat provede koordinátor řízený rozhovor s konkrétními 
pracovníky školy, z kterého bude výstupem vyplněný dotazník obsahující konkrétní otázky, 
které mohou detekovat a identifikovat děti/ žáky se sociálním/ výchovným rizikem. 
Pedagog osloví rodinu a v případě souhlasu zákonného zástupce vstoupí koordinátor do 
spolupráce s rodinou. 

b) Práce s rodinou – re/edukace a podpora rodičů / zákonných zástupců / rodiny v domácím 
prostředí dítěte/žáka v podpoře rozvoje dovedností dětí/žáků a jejich přípravy do školy a 
ve výběru volnočasových aktivit apod. 

c) case management – diagnostika  potřeb rodiny (vstupní dotazník) a koordinace podpory 
pro konkrétní rodinu, tedy dítě/žáka, hledání zdrojů a možností v jeho přirozeném 
prostředí - napojení rodiny/domácnosti na relevantní službu z území např. : SAS, 
potravinová banka, šatník, SVP, PPP, dluhová poradna, občanská poradna, škola, OSPOD. 
Po ukončení spolupráce koordinátora s rodinou vypracuje koordinátor výstupní dotazník, 
který zhodnotí stav rodiny.  

d) Případové setkání - rodiče, dítěte/ žáka, zástupce adekvátní odborné služby popř. školy pro 
zmapování potřeb rodiny a návrhu řešení k zlepšení situace v rodině. Bude organizováno 
na základě doporučení supervizora po vyhodnocení dosavadní činnosti koordinátora v 
rodině a zhodnocení posunu krizové situace v rodině. 
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➢ Průběžná metodická supervizní podpora etopedem ze Střediska výchovné péče ALFA - - 
supervizní vedení koordinátora etopedem SVP, společně zpracují formu vstupního dotazníku, 
spolupráce supervizora s koordinátorem při vyhodnocení dotazníku, zpracování formy 
výstupního zhodnocení rodiny, spolupráce s koordinátorem při případovém setkání. 

 
KONTAKTY 
 

Zástupce realizátora 
projektu 

Petra Martinů 
Tel.: 773 577 270; e-mail: manazer@maspolicsko.cz  

 Koordinátor pro MŠ Mgr. Martina Moravcová 
Tel.: 777 756 117; e-mail: moravcova370@email.cz 
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